



中共中央办公厅 国务院办公厅 关于加快公共数据资源开发利用的意见

(2024年9月21日)

各级党政机关、企事业单位依法履职或提供公共服务过程中产生的公共数据,是国家重要的基础性战略资源。为加快公共数据资源开发利用,充分释放公共数据要素潜能,推动高质量发展,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,兼顾效率与公平,以促进公共数据合规高效流通使用为主线,以

提高资源开发利用水平为目标,破除公共数据流通使用的体制机制障碍、机制性梗阻,激发市场创新活力,优化公共数据资源配置,释放市场创新活力,充分发挥数据要素放大、叠加、倍增效应,为不断做强做优做大数字经济、构筑国家竞争新优势提供坚实支撑。

■下转第3版

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展 提高人道服务能力 为强国建设民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

韩正出席开幕式并会见全体代表

习近平致中国红十字会第十二次全国会员代表大会的信

值此中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,我向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候!

中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、

民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

习近平

2024年10月9日
(新华社北京10月9日电)

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向

全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字

会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、

国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

全区巡视巡察工作会议暨十一届自治区党委第七轮巡视动员部署会召开 孙绍骋出席并讲话

本报10月9日讯 (记者 李晗) 10月9日,全区巡视巡察工作会议暨十一届自治区党委第七轮巡视动员部署会在呼和浩特召开。自治区党委书记孙绍骋出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和全国巡视工作会议精神,认真落实《中国共产党巡视工作条例》,全力推动巡视巡察工作高质量发展,以实际行动拥护“两个确立”、践行“两个维护”。

孙绍骋说,巡视巡察肩负着党的肌体“做体检”、为党的事业“通血脉”的职责。全区各级党委(党组)和

巡视巡察机构要切实增强知不足的危机感和扛重任的使命感,以解决突出问题为导向,以进一步全面深化改革为动力,紧扣“贯穿一条主线、办好两件大事,弘扬蒙古马精神,闯新路、进中游”强化巡视巡察,努力形成监督跟进及时、发现问题精准、督促整改到位、推动工作提效的完整链条,切实增强巡视巡察的震慑力和穿透力。

孙绍骋说,巡视巡察的根本任务是“两个维护”,要聚焦贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神强化政治监督。要把解决贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线“空、粗、泛”问

题作为重中之重,盯住推进“五大任务”、“七个作模范”和闯新路、进中游的实际成效加大监督力度。要加强对重大改革任务落实情况的监督,推动解决行动缓慢、掣肘或阻碍改革的问题,以及不注重运用市场化手段提高经济发展水平、社会治理水平、服务群众水平的问题。要加强对干部担当作为情况和各级创新落实正向激励、防错容错等要求的监督,把干劲进一步鼓起来。要着力纠正群众身边的不正之风和腐败问题,深挖重点领域问题线索。要把党纪监督作为重要内容,进一步巩固党纪学习教育成果。

孙绍骋说,要创新打法,用巡视巡察的“道高一尺”应对规避巡视巡察的“魔高一丈”。要掌握各领域问题新表象、隐性变异新花样。要加强对各级领导班子特别是“一把手”的监督,探索对村级组织巡察的有效途径。要坚持实事求是,查的事要实在,定的性要准确,后续处理的结果要得当。要树牢“改错就是改革”的理念,完善整改“一条线”机制,上下联动共同抓整改。

孙绍骋说,各级党委(党组)既要切实扛起巡视巡察的主体责任,又要自觉接受和配合监督。各级巡视巡察机构要认真履职尽责。 ■下转第3版

十一届自治区党委第七轮巡视对象公布

本报10月9日讯 (记者 白丹)经自治区党委批准,十一届自治区党委第七轮巡视将对呼和浩特市土默特左旗、托克托县、和林格尔县,包头市石拐区、白云鄂博矿区、九原区,呼伦贝尔市海拉尔区、扎赉诺尔区、鄂温克族自治旗,兴安盟阿尔山市、扎赉特旗,通辽市科尔沁左翼中旗、开鲁县,赤峰市阿鲁科尔沁旗、巴林左旗、巴林右旗、锡林郭勒盟阿巴嘎旗、苏尼特左旗、苏尼特右旗,乌兰察布市察哈尔右翼后旗、四子王旗,鄂尔多斯市准格尔旗、杭锦旗,巴彦淖尔市五原县、乌拉特中旗、乌拉特后旗,乌海市海南区、乌达区,阿拉善盟阿拉善右旗、额济纳旗等30个旗县(市、区),以及内蒙古新华发行集团股份有限公司、内蒙古出版集团有限责任公司、内蒙古电影集团有限责任公司、中国广电内蒙古网络集团有限公司、内蒙古交通投资(集团)有限责任公司、内蒙古交通集团有限公司等6家国有企业党委开展常规巡视;对自治区教育厅、自治区卫生健康委员会、自治区医疗保障局等3个区直部门党组开展机动巡视。

包银高铁乌海黄河特大桥顺利合龙贯通



10月9日9时58分,随着最后一节钢箱梁应声落定精准对接,包银高铁乌海黄河特大桥顺利合龙贯通,标志着全线又一个重难点控制性工程取得新突破。

本报乌海10月9日电 (记者 郝 高慧)10月9日9时58分,随着最后一节钢箱梁精准对接,包银高铁乌海黄河特大桥顺利合龙贯通,标志着全线又一个重难点控制性工程取得新突破。乌海黄河特大桥坐落于乌海市与宁夏回族自治区石嘴山市交界处,全长2190.79米,设计墩台51个,主跨黄河310米,是内蒙古第一座跨黄河铁路斜拉桥,也是包银高铁全线桥塔最高、跨度最大的桥梁。据了解,作为大跨径高铁混合梁斜

拉桥,乌海黄河特大桥具有主跨钢箱梁节段分块精度要求高、主塔混凝土温控防开裂要求严和斜拉索受力复杂、构件相互影响大的特点。施工过程中,建设单位积极探索使用智能建造技术,采取纵向运梁“正装长线法”制造工艺及横向就位吊装安装方式,成功解决桥面运梁难题。同时,面对黄河河床常年受风沙侵袭、施工期间温差大的情况,建设单位采用新型安全液压自动爬升系统,实现了钢筋辅助定位、泵管集成自动布料、全

封闭智能养护,大幅提升桥塔建造品质。为避免施工过程中对黄河生态造成影响,建设单位在施工现场设置收集泥浆池的基坑,对作业产生的泥浆做全封闭处理,所有泥浆经过四级沉淀池系统进行过滤,杜绝污水、泥浆外溢风险。施工人员还在黄河岸堤采取钢丝捆绑石笼防护,为缓解岸堤冲刷,每天定时清理施工区域两岸垃圾杂物,并在大桥工地周围见缝插绿、立体增绿,确保黄河生态环境不受影响。

自治区人民政府与中国地质大学(北京) 签署战略合作框架协议 王莉霞会见雷涯邻并见证签约

本报10月9日讯 (记者 章奎) 10月9日,自治区人民政府与中国地质大学(北京)在呼和浩特签署战略合作框架协议。自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞会见中国地质大学(北京)党委书记雷涯邻,并共同见证签约。

王莉霞代表自治区党委和政府向雷涯邻一行表示欢迎。她说,当前全区上下正在深入学习贯彻党的二十大精神,自治区党委和政府高度重视,在各方面都要闯新路、进中游。内蒙古自然资源富集,习近平总书记称之为国家的“矿藏粮仓”,中国地质大学(北京)有很

强的专业实力,同我们在矿产资源开发利用、生态环境保护治理等方面具有广阔合作前景。希望以签署协议为新的起点,建立常态化沟通对接机制,进一步深化科技、教育、人才等领域务实合作,共同推动约定事项落地见效。

雷涯邻表示,内蒙古资源禀赋、产业布局与中国地质大学(北京)专业方向高度契合,校地合作基础良好。我们愿充分发挥学科、科研优势,努力在服务内蒙古高质量发展中贡献力量。自治区人民政府副主席么永波、中国地质大学(北京)校长孙友宏签署合作协议。

233.22万人直接参与415项精品体育赛事 前三季度我区体育赛事拉动地方消费345.07亿元

本报10月9日讯 (记者 柴思源)记者从自治区体育局获悉,今年前三季度我区共开展415项精品体育赛事,直接参与人数233.22万人,其中区内直接参与人数95.28万人,拉动外地参与人数137.94万人,社会直接关注量9929.34万人次,拉动地方消费345.07亿元。

据了解,2024年是全面实施《内蒙古自治区“十四五”体育产业发展规划》的关键之年,我区充分发挥体育产业高质量发展拉动地方经济发展的重要作用,持续完善政策措施,努力创新消费活动,积极打造示范平台,精准丰富产品供给,先后印发《关于恢复和扩大体

育消费的若干措施》《关于开展“体育消费季”暨赛事活动“进街区、进景区、进园区”促消费活动方案》,积极培育体育赛事消费热点。依托全区各地旅游资源,积极举办汽车摩托车、自行车骑行、户外登山等赛事,在商圈、商场举办全民健身项目展演、体验等活动。同时,我区推动赛事下沉基层,举办蒙BA、草原村排等热度极高的品牌赛事,仅内蒙古自治区第二届和美乡村农牧民男子篮球比赛一项赛事的全网视频总播放量就超过200万次。上百场赛事活动轮番登场,将“赛事流量”变成“消费增量”,实现综合消费数亿元。

盟市专线 守望相助 礼赞祖国 (七版)

《党建》杂志刊发内蒙古自治区党委书记孙绍骋署名文章
以进一步全面深化改革谱写中国式现代化内蒙古新篇章